

AFIRMĂRI PLENARE ÎN AMFITEATRELE ȘTIINȚEI ȘI ÎN ARENELE SPORTULUI



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 318

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 11 februarie 1983

Sportul românesc, onorat în lume

MARII NOASTRE GIMNASTE NADIA COMĂNECI I S-A ACORDAT, IERI, LA ROMA, PREMIUL „TRINACRIA D'ORO“



ROMA. — Joi a avut loc la Roma ceremonia înmărmării prestigiosului premiu „Trinacria d'oro“, acordat celor mai bune gimnaste europene pe anii 1979-1981, trofeu decernat de un juriu format din cei mai cunoscuți tehnicieni italieni, precum și din alți reputați specialiști din diverse țări ale lumii.

Premiul pe anul 1979, atribuit Nadiei Comăneci, a fost înmănat renumitei gimnaste române, multiplă campioană olimpică mondială și europeană, de către președintele Comitetului Olimpic Național Italian, Franco Carraro.

În cadrul festivității de premiere a luat cuvântul Nadia Comăneci, care, după ce a mulțumit pentru onoarea ce i s-a

făcut acordându-i-se premiul „Trinacria d'oro“, a spus: „Cu acest prilej, ca și în numeroase alte ocazii când m-am întâlnit în concursuri cu tineri din toată lumea, mi-am întărit convingerea că sportul contribuie la prietenia între popoare, la mai buna lor cunoaștere. Sint gânduri care vin de la o reprezentantă a tineretului României, o țară care acționează pentru înțelegerea între popoare, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pentru dezarmare și pace“.

La manifestare au fost prezenți membri ai conducerii Comitetului Olimpic Național Italian, ziariști de la marile cotidiane italiene, de la Radioteleviziune, reprezentanți ai cercurilor sportive, un numeros public.

Astăzi încep, în Capitală, lucrările Forumului tineretului nostru universitar — Conferința a XIII-a a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România.

...Sint minunați acești tineri — din marea familie, entuziastă și puternică, educată și crescută de partid. O generație a prezentului, o generație pentru viitor, înconjurată, permanent, cu grijă părintească, de secretarul general al partidului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Sint tineri care învață și muncesc, cu dăruire, abnegație și romantism revoluționar în necontenita strădanie de a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei, tehnicii și culturii. Sint tineri care caută să-și îndeplinească exemplar înaltele responsabilități încredințate de partid — în societate, în viața politică, economică, socială și culturală a țării. Ei trăiesc astăzi cu bucuria marilor împliniri ale anilor de studenție. Și gândurile le zboară spre alte minunate împliniri de miine,

cind acești adolescenți vor păși pe porțile larg deschise ale depășirii afirmării, devenind specialiști de înaltă calificare, ingineri, medici sau profesori, constructori de nădejde ai socialismului și comunismului pe pământul României.

Răspunzând minunatelor condiții de viață create de partid, tineretul studențesc își afirmă tot mai mult forța creatoare, puterea de muncă, vigoarea fizică și morală. Studenții țării se afirmă în amfiteatrele științei, dar — o știm prea bine — și în arenele sportului, în întrecerile din cadrul marilor competiții naționale „Daciada“, ca și la cele mai importante întinderi sportive internaționale — Jocuri Olimpice, campionate mondiale și europene, „Universiade“.

Scriind aceste rânduri, nu putem să nu ne reamintim de mari și străluciți campioni români: Nadia Comăneci, Ivan Patzaichin, Vali Ionescu, Sanda Toma, Vasile Stingă, Ion Draica...

Ne mindrim cu studenții țării!

De azi, la patinoarul „23 August“

A XXV-A EDIȚIE A „CUPEI FEDERAȚIEI“ LA HOCHEI

— La start, alături de două selecționate ale țării noastre și de Torpedo Usti Kamenogorsk, echipa de tineret a Cehoslovaciei

Începând de azi și până duminică, patinoarul „23 August“ din Capitală va găzdui o interesantă competiție de hochei, devenită tradițională nu numai pentru hocheiul nostru (în calendarul oficial al federației internaționale este printre cele mai vechi). Este vorba de „Cupa Federației“, aflată acum la cea de a 25-a ediție, cifră care vorbește de la sine despre popularitatea și tradiția unei competiții care a contribuit mereu la creșterea popularității hocheiului în rândurile amatorilor de sport din Capitală, precum și la ridicarea nivelului general al hocheiului nostru.

Ca și trecutele ediții, actuala întrecere se bucură de o valoroasă participare de peste hotare. Alături de formația de primă ligă a campionatului sovietic (în U.R.S.S. această întrecere este a doua în ierarhia națională, pe primul loc fiind liga de onoare), Torpedo Usti Kamenogorsk, în prezent o bună cunoștință a publicului bucureștean, deoarece în această săptămână a susținut patru jocuri în Capitală (două înfringeri, o victorie și un meci egal), la start se va alinia echipa de tineret (20 de ani) a Cehoslovaciei. Este vorba, de fapt, de selecționata acestei țări care, în ultimele zile ale lui '82 și în primele zile ale lui '83, a luat

parte la C.M. de juniori grupa A de la Leningrad, unde s-a clasat pe locul secund, după selecționata Uniunii Sovietice (la care a pierdut după un joc de mare luptă cu 3-4) și înaintea fostei campioane a lumii, Canada (cu care a terminat la egalitate: 7-7). Printre cei mai buni jucători

ai echipei sint atacantul Ruzicka (golgeterul acestui campionat mondial, cu 20 de puncte), portarul Hasek, precum și alți doi atacanți Hornak și Kosol, care împreună cu Ru-

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

PROFILURI VÎLCENE

„Poate că topul nostru, al vilcenilor, nu are nume sonore ca acela al Mehedintilor, de pildă, cu toate că ar mai fi de discutat, dar avem și noi mindria noastră. Iată, Vinereanu, uriașul din Vaideeni, a bătut Steaua la baschet, într-o vreme în care se părea că Dinamo nu va reuși acest lucru încă vreo cinci-șase ani, pe puțin. Și pentru că Vinereanu, unul dintre sportivii despre care se vorbește cel mai mult astăzi, a prins abia locul 10 în top, asta înseamnă că Vilcea nu-i de colo“.

Aceste cuvinte, rostite de profesorul Petrică Darie în „deschiderea“ sfatului nostru vilcean, aveau să confirme că Vilcea chiar nu-i de colo. Dar să vedem topul...

1. DUMANOIU Laurențiu (volei)
2. LIȚA Emilia (gimnastică)
3. CHERAN Florin (fotbal)
4. FRINTU Rodica (canotaj)
5. BĂBEANU Elisabeta (caioc)
6. MAROTINEANU-BIRA Magdalena (schi)
7. ALEXANDRESCU Ion (fotbal)
8. ENESCU Vionica (atletism)
9. LITEANU Ioana (volei)
10. VINEREANU Alexandru (baschet)

De acord profesore Darie, Vinereanu conferă un frumos coeficient topului prin acest loc „doar zece“ dar trebuie să

Ioan CHRILA

(Continuare în pag. 2-3)



La Gești se va recedita meciul „ușorilor“ Mircea Fulger și Florin Stan. La ultima lor confruntare, câștigător a fost Fulger. Foto: Dragoș NEAGU

De luni, la Brăila și Galați

„TURNEUL PRIMĂVERII“ LA BOX

După o perioadă în care boxerii din întreaga țară au urmat o perioadă de acumulare, în cadrul secțiilor, iar membrii lotului național au evoluat deja în fața publicului, la Palatul Sporturilor și culturii, iată un nou prilej de a trece în revistă tot ce are mai bun boxul românesc la această oră. De luni până sâmbătă, pe ringurile instalate în

sălile de sport din Brăila și Galați se vor desfășura tradiționalele întreceri ale „Turneului Primăverii“ (pe categorii de greutate).

Comisiile de organizare din cele două orașe dunărene ne-au comunicat că listele de înscrieri sint complete, că la multe categorii ele au depășit numărul admis (maximum 32 de pugiliști), astfel că organizatorii au fost nevoiți să trieze sportivii, cei cu rezultate mai bune rămânând în

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

De miinc, la Iași

FINALELE DE JUDO ALE ECHIELOLOR DE TINERET ȘI JUNIORI

În sala Polivalentă din Iași se vor desfășura, sâmbătă și duminică, finalele campionatelor republicane de judo pentru echipele de tineret (17-19 ani) și juniori (14-18 ani). S-au calificat în competiția finală șase formații de tineret și opt de juniori.

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

Gimnastica la locul de muncă „la ordinea zilei“

PE FILM, ÎN REALITATE ȘI ÎN PERSPECTIVĂ...

Un interesant schimb de experiență privind generalizarea gimnasticii la locul de muncă în întreprinderi și instituții a avut loc zilele trecute la Întreprinderea de elemente pentru automatizări. Organizatori, Consiliul sindicatelor din Sectorul 1 al Capitalei și Consiliul Municipal București pentru Educație Fizică și Sport. Activiști care răspund de această importantă problemă în cadrul organelor locale sindicale, U.T.C. și sportive, ca și reprezentanții prin-

cipalelor asociații și cluburi sportive sindicale din București au avut posibilitatea să ia cunoștință de realizările obținute în anul 1982 în acest domeniu, să-și spună părerea și să facă propuneri privind introducerea, mai accelerată a acestei forme de mișcare în întreprinderile și instituțiile Capitalei în anul 1983.



Cîteva exerciții de gimnastică reconfortante, un element din programul zilei de muncă la I.E.A., indiferent de schimb. Foto: Ion MIHAIĆA

RAPID BUCUREȘTI ÎȘI ANUNȚĂ AMBIȚIILE PENTRU DERBYUL DE AZI, CU DINAMO

Cel de al patrulea turneu al campionatului de polo, seria de elită, a continuat la bazinul bucureștean Floreasca, avind drept punct de atracție al etapei cu numărul 24 partida dintre Rapid București și Crisal Oradea. Iar dacă feroviarul au câștigat aseară, pe merit, cu 9-6 (3-0, 0-3, 2-0, 1-3), aceasta nu înseamnă, ne place să credem, numai un succes de palmares al lor, dar și promisiunea unei tresăriri de orgoliu, a unei replici de pînă pentru meciul de astă-seară, derbyul cu Dinamo.

A fost un joc spectaculos, cu destule realizări (goluri) de efect, cu ratări la fel de spectaculoase. Bucureștenii au început în tromba, s-au desprins după nici șase minute la trei goluri frumoase (Ad. Munteanu 2, Schervan). Nu a urmat însă detașarea pe care o vedeau suporterii lor, dimpotrivă: orădenii nu s-au lăsat invitați de scăderea de ritm a adversarilor, Gordan, Garofeanu și Bat refăcînd handicapul, ce-i drept și în condițiile unei bare și ale citorva copliștii greșeli în atac ale rapidiștilor... Și a venit repriza a treia, la început mai puțin animată, cu atacuri ratate de anibele părți, inclusiv cu o lovitură de la 4 m, executată defectuos de feroviarul Arsene; a respins portarul, iar „vulpoiul” Munteanu, pe fază, a re-

luciat în gol. Orădenii și-au strins din nou rîndurile, însă Gordan a trimis de două ori, la atacuri succesive, în bară! Să fi însemnat aceste neașteptate momente psihologice? Cîr este că Rapid, cu internaționalii Nita (trei goluri remarcabile) și Simion în prim-planul finalului de meci, s-au îndreptat de atunci — din penultimul minut al reprizei a treia — spre o victorie tot mai limpede. Au mai punctat E. Ionescu și Ilie, respectiv același Garofeanu, Gordan și Bat. Au arbitrat M. Silba și M. Nichita. Campionii și-au înscris un alt succes facil: Dinamo — Voința Cluj-Napoca 13-4 (6-1, 3-1, 1-4, 3-2). Se vede și din scorul reprizelor că ei s-au întrecut mai serios în „sfertul” inițial de partidă, după care — avînd un avantaj asigurător și rîndind mai toată garnitura — au înnotat... de voie, cu vîntul la mult mai dificilul duel cu Rapid. Realizatori: Cebăniș 5, Bagiu 3, Molceanu 2, Răducanu, Ș. Popescu, Rus pentru Dinamo, respectiv Sebăk 2, Kovacs și Gyarfás, Au condus V. Bardea și Șt. Karacsony.

În întîlnirea garniturilor de speranțe ale poloului nostru — veritabil meci al... viitorului — echipa mai „mare”, Vitorul Li-ceul 37 București, s-a impus clar în fața C.N.A.S.E. 10-6 (2-1, 3-2, 1-3, 4-0). A existat un anumit echilibru atunci cînd în poarta celei de a doua formații a apărut talentatul Diaconu, (care și-a cam... inhibat adversarii), însă, pînă la urmă, diferența și-a făcut loc. Au marcat Ghiță 3, Oprisan 2, Ad. Ion, Chețan, Vamoș, Marinescu, Răgaș (Vitorul), respectiv Șerban 4, Tufan 2. Arbitri: V. Goian — D. Paraschivescu.

În fine, în meciul Progresul — Rapid Arad surpriza a durat numai o repriză, bucureștenii impunîndu-se după aceea fără drept de apel: 15-7 (3-3, 6-2, 3-1, 4-1). Au înscris Florinescu 4, Tătaru 3, Muzat 3, Mădăcuș 2, Diașu, Fl. Tudor, Gh. Ion pentru invingători, respectiv Ghițan 4, Marc, Chiorean, Szabo. Au arbitrat A. Soos și M. Ștefan.

Astăzi, două reuniuni — etape de la orele 9 și 16, cu derbyul Dinamo — Rapid, la ora 19.

Geo RAETCH

„CUPA 16 FEBRUARIE” LA CULTURISM

Simbătă, în sala Rapid (Șos. Giulești 18) va avea loc un nou concurs de culturism dotat cu „Cupa 16 Februarie”, la care vor participa juniorii și seniorii, iar duminică, întrecerile vor continua la „Casa de cultură” a sectorului 8 („Ecran club” — stația Leu).

În prima zi de la ora 16, va avea loc preselecția juniorilor și seniorilor (în sala Rapid), iar a doua zi (la „Ecran club”), cu începere de la ora 18.15, vor intra în competiție finaliștii juniorii și în continuare cei de seniori.

„TURNEUL PRIMĂVERII” LA BOX

(Urmare din pag. 1)

competiție (încă un argument, dacă mai era nevoie, pentru intensificarea organizării galelor de box!). Iată deci un interes major manifestat pentru acest turneu, test important în vederea alcătuirii lotului de boxeri români ce va fi înscris în prestigioasa și tradiționala dispută internațională din țara noastră, „CENTURA DE AUR”. La Braïla vor evolua pugiliștii de

la categoriile semimuscă, cecă, semiușoară, semimijlocie, mijlocie și grea, iar la Galați boxerii de la muscă, pană, ușoară, mijlocie mică și semigrea.

Disputele se anunță extrem de interesante. La multe categorii sînt de așteptat meciuri extrem de atractive, în care vor fi angrenați pugiliști valoroși, candidați la titularizarea în echipa națională. Numai un singur exemplu: la ușoară se vor confrunta, prin-

AGENDĂ

Olga Nemeș, cîștigătoarea concursului „Europa Top 12”, și antrenorul federală Ella Constantinescu au fost primite, în cursul dimineții de ieri, la conducerea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport.

Cu această ocazie, președintele C.N.E.F.S., tovarășul general lt. Marin Dragnea, a felicitat-o, călduros pe tinăra noastră jucătoare de tenis de masă și i-a urat noi succese în activitatea viitoare.

„CUPA FEDERAȚIEI”

(Urmare din pag. 1)

zicka, alcătuiască o linie la echipa Litvinov. Dealtfel, trebuie precizat că toți jucătorii acestei echipe fac parte din formații de primă ligă a campionatului cehoslovac.

Celelalte două echipe participante sînt selecționatele țării noastre. Prima noastră garnitură, care ne-a dat destule satisfacții, la cele dintîi evoluții ale sale din acest an, în compania echipei Torpedo Usti Kamenogorsk, abordează competiția cu speranțe multe, dar și cu unele „neazuri” legate de prea multe accidente din ultimul timp. La cele mai vechi (Vasile Hujanu și Meroșan) s-au adăugat acum altele: Olimici, Előd Antal și Canace. Este vorba, deci, de 5 din cei mai buni jucători, dintre care nu toți vor fi — se pare — recuperați. În ce privește lotul de tineret (de fapt echipa care va lua parte la grupa C a C.M. de juniori din martie), lucrurile se prezintă mai puțin bine. Se cere la acest lot mai multă concentrare în apărare, un crescut grad de dirigenție și ambiție pentru ca formația să se schimbe mai repede. Ceea ce este de așteptat, ținînd seama de obiectivul foarte important aflat în fața acestei echipe.

Programul de azi. ORA 15: România A — România tineret; ORA 17.15: Cehoslovacia tineret — Torpedo Usti Kamenogorsk.

tre alții, Mircea Fulger — campionul categoriei, Leon Șin Sandu, Florian Stan și Dragomir Ilie.

În ambele orașe federația de specialitate a delegat să officieze pe cei mai buni arbitri — judecători. La Braïla, Victor Schepu — delegat general, D. Bascia, U. Mibelfy, G. Danca, P. Dobrescu, N. Duda, V. Biliș, M. Eac, Tr. Fanaș și al.; la Galați, P. Egușanu — delegat general, C. Chiriac, V. Popescu, D. Petrișor, M. Zamfirescu, Gh. Teodoru, Gh. Dima etc., majoritatea dintre ei purtători ai ecusonului A.I.B.A.

Sublinieri UN COPIL UIMEȘTE LUMEA...

...Așa își intitula, foarte sugestiv, un ziar spaniol cronica excepționalelor performanțe obținute de Nadia Comăneci la Montreal. În termeni superlativi, așa scriau zeci de ziare și reviste din întreaga lume, cu titluri mari, pe toată pagina înții, pe coperte, în timpul Olimpiadei din 1976, numele celei mai mari sportive care s-a născut vreodată pe pămîntul patriei noastre apărînd, cu majuscule, lângă numele țării: NADIA — ROMANIA.

Nadia Comăneci, „Zina din Carpați”. Vă mai aduceți aminte de titlul acesta inspirat, aflat pe coperta unei binecunoscute reviste europene, alături de o imagine în care Nadia părea într-adevăr o zină în zbor?

Această foarte mare, strălucită sportivă era, de fapt, un copil...

Un copil minune al României... Un copil minune al lumii...

Nu împlinise 15 ani... 5 februarie 1963.

„La Thornaby Pavilion, din Cleveland — Anglia, Olga Nemeș, o altă tinăra sportivă româncă, crescută pe plaiuri mureșene, ubuiește pur și simplu pe toți spe-

cialiștii aflați la cel mai important concurs continental de tenis de masă al anului, „Europa Top 12”.

Mari favorite sînt englezoaica Jill Hammersley-Parker, sovietele Valentina Popova, Flura Bulatova și mai ales olandeza Bettine Vrieskoop, campioana continentului, nimeni nu o băgă în seamă pe Olga noastră, plecată de acasă și cu un handicap foarte mare: accidentată, stătuse 3 săptămîni cu brațul de joc imobilizat.

Și iată că acest copil de 14 ani și jumătate, elevă în clasa a IX-a a unui liceu de matematică-fizică, „se bate” extraordinar cu marile vedete ale tenisului de masă continental și cîștigă de o manieră entuziasmantă această mare competiție europeană.

Sigur, comentariile tehnice nu conțin...

Aceste rînduri însă nu vor să semnaleze ceva „tehnic”, ele se vor doar o subliniere a unei realități ferice privind sportul și tineretul nostru: iată, în România au apărut și apar copii minune ai sportului, într-o țară care-și tubeste toți copiii și are grijă de ei.

Marius POPESCU

PROFILURI VÎLO

(Urmare din pag. 1)

recunoaștem că el e și produsul unei idei a dinamoviștilor, care au văzut în el un pivot de baschet și i-au pus mingea în mîini. Petre Dărie nu se lasă: „Nu lan ce-l ai Cezaru-lui, dar nu e chiar așa de simplu. Mai întii că mingea în mîini l-a fost pusă tot la noi, în Vilcea, la școală. Și era chiar mingea de baschet. A buclisit el așa vreau an... ca la școală... nu învățase încă să scrie baschet, e adevărat... apoi a fost îndimprea aceea cu Dispensarul „23” de la București, cînd l-a spus că ar avea ceva cu inima... O vreme, Vinereanu s-a lăsat, dar a intervenit tot Vilcea, adică antrenorul de lupte Popa, care l-a adus la lupte. (Cum era să pierzi un munte de om?) Mulți l-au atras atenția lui Popa că nu face bine. Mă, Popa, o să-ți cadă uriașul pe saltea! Dar Popa nu s-a lăsat... Sînt convins că el l-a vindecat, dacă a fost ceva de

vindecat... Spun asta ca să se audă încă o dată că sportul e cel mai bun dintre medicamente. După toate acestea, Vinereanu a ajuns la Dinamo... Pun mina-n foc că a fost aici și inspirația Lenuței Gheorghescu, soția lui Novac, baschetbalistul. Lenuța e din Vaideni, ca și Vinereanu. E dintr-o familie cu 11 copii, dintre care patru doctori.

...Cred că Luminița, cea mai mică din cei 11, e profesoară de educație fizică... Și pentru că am ajuns la Lenuța Gheorghescu-Novac, iată încă un nume care lipsește... și lipsind, dă și mai multă greutate topului... Lenuța e voleibalistă campioană... Mai lipsește ei și alții... Adrian Ghioroale, atletul, n-a prea avut noroc... ieri l-a avut pe Corbu în față, astăzi îl are pe Bedrosian... mai lipsește și Romanicu, sulitașul... Hipsește și Nela Stoinea, tenis de masă... lipsește ei mulți alții, ca să-l amintesc numai pe boxerul Marius Fănișan...

Ce ne oferă topul vilcenilor? S-ar putea vorbi despre o predilecție pentru jocul sportiv. Doi fotbalști de clasă internațională, „ca să nu-l mai punem la socoteală pe Gingu, care, dacă s-ar face topul la anu”, sîntem siguri că ar veni undeva pe locul șase, un top în care Vinereanu — o să vedeți dumneavoastră, se va urca cel puțin pe trei”. Doi vo-

leibaliști și ea în... La în... Melbourne... odată... Rodica... bronz... de opt... Băbeanu... J.O. de... cu Aga... glorie... nu, „o... s-a mu... pe surd... vizor, e... și med... atletism... Încerc... tia, spu... beta și... selecție... veni... nautice... ghe Ud... — Cur... epoca... care a... ambare... fi fost... Bega... nerv... trale, E... acum, ... rilor d... vadă... Inter... Stilea... Dumăni... animat... „Proba

TELEGRAF

De la o săptămîină la alta

● AFLAM cu mirare că fostul practicant al probelor alpine, fostul director al Liceului experimental de schi din Predeal, fostul antrenor de schi fond de la clubul A.S.A. Brașov, fostul antrenor coordonator al lotului național de bob și sanie, prof. Ion Matei, este actualmente antrenor de sărituri cu schiurile la C.S. Predeal. Să vedem ce specializare mai urmează? ● COMPLET reamenajată, dotată cu toate instalațiile moderne necesare, sala de sport („303”) a Institutului Politehnic din București va fi redată circuitului competițional. Inaugurarea va fi făcută simbătă (ora 17), cu prilejul meciului divizionar „A” de baschet dintre echipele Sportul studentesc și C.S.U. Brașov ● ÎN LOTUL olimpic lărgit de handbal masculin a fost cooptat și tinărul jucător Ion Mocanu, de la A.S.A. Floiești. Este singurul handbalișt promovat într-un campionat județean. Școala ploieșteană nu se dezmente! ● RECORD absolut a înregistrat secția de tenis a clubului Dinamo București (antrenori Aurel Segăreanu și Gheorghe Boghe), care în 1982 a obținut 13 titluri naționale. Din tot atîtea disputate! ● În municipiul Craiova a fost instituit un campionat de atletism rezervat copilor de la grădinițe. Să sperăm că va avea efect.

„HIDROMECHANICA” — O NOUĂ SECȚIE DE TENIS

În lumea tenisului numele lui „Noel” Raovivă, antrenor emerit, este prea bine cunoscut. Reputatul tehnician brașovean a preluat la începutul sezonului trecut secția de tenis a asociației sportive Hidromecanica. A „trecut” prin selecție aproape o sută de copii, reținînd doar 14 dintre ei pe care îi îndrumă spre performanță. Într-o vizită ce ne-a făcut-o la redacție, Ion Raovivă ne-a spus:

...și în acest an prezent! Odată cu începerea antrenamentelor lotului național de acrobatic aeriană, colectivul instructorilor voluntari, alcătuit de data aceasta din Ion Popescu-Greaca, Dumitra Pirvulescu și Marin Ivan, a trecut la

ACȚIUNI DE SELECȚIE

„Conducerea secției de tenis, prin președintele ei, ing. Mihail Dumitru, se ocupă de asigurarea tuturor condițiilor. Lucrăm pe șase terenuri de lut, iar acum, pe timp de iarnă, ne antrenăm în sala de sport a Liceului economic”. Dintre copiii pe care îi pregătește, citiva sînt deosebit de înzestrați: Luminița Vieru (9 ani), Nicoleta Bănu (11), Izabela Kaban (8), Claudiu Ștefan (12) și Sorin Costea (12).

PILOȚII VETERANI AU RĂSPUNS...

treabă ajutîndu-l pe antrenorul coordonator Constantin Manolache. Experiența deceniilor petrecute la manșă, transmisă precum o gașetă tineretului, conferă o valoare de simbol activității acestor oameni pasionați de zbor.

„VREAU SĂ IMPLETESC ARMONIOS TRATAMENTUL CU EXERCITIUL FIZIC”

Primum o scrioare emoționantă din partea unui medic. Doctorul Cătălina Dumitrescu, medic pediatru la spitalul „Grigore Alexandrescu” din București, îndrăgostit de sport, de exercitiul fizic (se practică baschetul, acum fiind arbitru judecător de box), specialist în chirurgie infantilă, ne scrie: „În urmă cu o lună am absolvit examenul de medic secundar în specialitatea chirurgie infantilă. La spitalul Grigore Alexandrescu, unde îmi desfășor munca, voi înțigheba cîteva grupe de copii care să-și petreacă timpul făcînd și mișcare în aer liber. Consider că în felul acesta voi împleti armonios și eficace tratamentul cu exercitiul fizic”. Corespondentul nostru nu este doar propagator. El precizează: „În fiecare zi găsec timp și pentru exerciții de gimnastică, mers pe jos, mici alergări de cîte 25-30 de minute”.

Rubrică realizată de Ion GAVRILESCU

PE FILM, ÎN REAL

(Urmare din pag. 1)

Un lucru foarte bun, care se cuvine remarcat dintr-un început, este că, în locul unor expuneri greu de dozat în timp și uneori mai puțin convingătoare, s-a folosit o formă modernă, expresivă, și anume filmul. Serviciul de resort al C.M.B.E.F.S. a prezentat un reportaj filmat în cîteva întreprinderi și instituții, în cămine de nefamilisti, în care s-a arătat, pe înțelesul tuturor, ce se face și cum se face, pentru ca gimnastica la locul de muncă să fie eficientă și să capteze interesul unor mase tot mai largi de oameni ai muncii de toate vîrstele, așa cum cer documentele de partid privind mișcarea sportivă. O asemenea metodă modernă, filmul, poate fi folosit — ne spunea prof. Teoharie Bozianu, de la C.N.E.F.S. — în toate județele, organele sportive dispunînd de cele necesare. După viziunea filmului-reportaj, participanții au fost invitați să asiste la programul de gim-

nastică... prinde... au ur... Între... vîntul... siliilor... și re... și cli... cu ace... soară... la loc... tăți, a... prins... avanse... xistă... deplin... pe Ca... destule... satisfă... mai o... cu un... Așa... prece... dicate... succes... mei, ... torilor... utilitat... cii la... strîns... rea sa... cum... prinde... S-au

Fotbal

OLIMPICII ȘI-AU ÎNCHEIAT TURNEUL ÎN GRECIA

• Miercuri, O.F.I. - Steaua 3-3

SALONIC, 10 (prin telefon). — Joi după-amiază, lotul olimpic a evoluat la Alexandria, o localitate aflată la 50 km de Salonic, unde a întâlnit divizionara „C” A.M.S. A fost ultima confruntare dintr-un turneu de două săptămâni în Bulgaria și Grecia, iar concluziile după cele nouă partide le vom trage în zilele ce urmează.

În meciul de joi, lotul olimpic a realizat scorul turnelui: 9-1 (7-0), golurile fiind marcate în ordine de Majaru (min. 12), Bărbulescu (min. 37), Nemțeanu (min. 31), Pană (min. 34), Radu II (min. 38), Pană (min. 40), C. Solomon (min. 43), Zăralanis (min. 54 pentru gazde), Papalihas (min. 59 - autogol), Zare (min. 86). În min. 78 Majaru a înscris un gol perfect valabil, anulat de arbitru, speriat - probabil - de proporțiile scorului, iar în min. 83 Nemțeanu a trimis balonul în bară. Și adversarii au avut câteva ocazii, iar în min. 65 și 73, într-o perioadă de insistență a gazdelor, barele l-au salvat pe Caval.

Au jucat: Cavai - M. Mihai, Cazan, C. Solomon, Zare - Majaru, Bărbulescu (min. 62 Iovan), Pană, Orac - Nemțeanu, Radu II (min. 51 Șt. Petcu). Zare a jucat fundaș lateral stînga pentru că Stredie nu s-a însănătoșit după rănirea contractată, M. Zamfir acuză o întindere musculară, iar Șolman nu s-a refăcut după accidentul suferit în Bulgaria.

Vineri dimineața, lotul nostru pornește spre țară, cu autocarul. Dintre jucătorii, Majaru și Iovan s-au atașat echipei Steaua, aflată în Grecia, iar jucătorii de la Sportul studentesc se vor întinți cu echipa lor în Iugoslavia, unde bucurerile înfrînd un turneu.

Miercuri, Steaua a susținut primul său meci din Grecia, jucînd cu formația crotană O.F.I. din prima divizie: 3-3 (2-1). Golurile echipei române au fost marcate de Stoica (min. 26), Șt. Popa (min. 44) și Cimpeanu II (min. 50).

Constantin ALEXE

PROGRESUL-VULCAN LA RETROGRADARE ?

NICI VORBĂ ! VA REVENI SUS...

• Discuție cu antrenorul P. Gavrila

„Una dintre echipele de tradiție din fotbalul nostru, un „Jeagăn” al jocului cu balonul rotund, unul dintre rezervoarele apreciate, Progresul-Vulcan, a cam fost uitat. Echipa bucureșteană din parcul cu platani de pe strada dr. Stăicovici a retrogradat din prima divizie, în vara trecută, cu aceeași penalizare de -4, care atîrnă și acum ca o piatră de moară de gîtul „bancarilor”. Și echipa se zbate pe undeva prin subsolul diviziei secunde, în seria a II-a, spectatori au uitat-o, suporterii de inimă își cam ascund fața. Acum, în iarnă, au renăscut însă speranțele. A venit un antrenor nou, Petre Gavrila, fost la Chimia Rm. Vilcea. Și „progresiștii” au venit la primul amical, cel de duminică, cu T.M.B., mai mulți decît la meciuri din campionat.

— Și atunci, cum de nu a putut scăpa de acel -4 cu care a fost penalizată și datorită căruia se află pe locul 16, cu numai 12 puncte ?

— Organizarea jocului și disciplina sub toate aspectele ei sînt cauzele care au frînat „Progresul”. Plus șocul de care aminteam. Am plecat în pregătirile de iarnă, efectuate în Capitală și o perioadă, la Eforie Nord, cu 25 de jucători. Asta pentru ca în eventualitatea cînd vreun jucător, cu nume sau anonim, se va susține de la disciplina exemplară, singura care ne poate ridica în prima parte a clasamentului, atunci să-i pot strînge mîna și să-i spun, „multumesc, la revedere!”.

— Ce noutăți oferă acest lot ?

— Bruno Grigore, întors de la Iași, Boțonea și Diaconessa, de la Chimia Rm. Vilcea, Adam, un junior foarte talentat, portar, de la Electronica, N. Dumitru, din pepiniera proprie, Pena și M. Anghel, pe care l-am luat înapoi de la „Vulcan”, din campionatul municipal, unde fuseseră imprumutați. Mai e în lotul nostru și G. Petcu, rapidistul, care nu are încă drept de joc.

— Scapă Progresul-Vulcan, Petre Gavrila ? Aceasta-i... întrebarea...

— Asta nu-i o întrebare pentru echipa din str. dr. Stăicovici ! Nici nu mă gîndesc să nu terminăm campionatul în prima parte a clasamentului. Și asta printr-un joc ofensiv, eficient, spectaculos, care să readucă lingă echipă toți suporterii de suflet, foarte numeroși în vremurile bune ale Progresului. Și după ce vom scăpa de acest retur de... răscumpărare a greșelilor din trecut, sper ca, în campionatul viitor, Progresul-Vulcan să revină acolo unde îi este locul în fotbalul românesc !

Mircea M. IONESCU

— Semn bun, Petre Gavrila ?

— Semn îmbucurător ! Retrogradarea echipei a însemnat un șoc pentru toată lumea. Pentru jucătorii, pentru conducere, pentru susținători. Am avut deja o întâlnire cu suporterii și am înțeles că altfel va arăta stadionul din strada dr. Stăicovici în primăvară. Și altfel va juca echipa.

— Cum ?

— La nivelul posibilităților sale.

— Ai luat echipa, acum. La începutul perioadei de pregătiri, așa că posibilitățile...

— Am văzut echipa de trei ori înainte de a mă decide să pornesc la un drum greu, acela al salvării de la retrogradare. Și în acele trei jocuri am înțeles că Progresul-Vulcan are un lot bun de jucători.

— Concret ?

— Cîțiva foști divizionari „A” ca Apostol, Stoichiță, Mateescu, Simionov, Gh. Ștefan, Tică, M. Vasile, Lazăr...

ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

Handbal masculin

Programul competiției.

SERIA „A” (TG. MUREȘ), Vineri : Constructorul Arad - Știința Bacău, H. C. Minaur Baia Mare - C.S.M. Borzești ; sîmbătă : Minaur - Știința, Constructorul Arad - Borzești ; duminică : Borzești - Știința, Minaur - Constructorul.

SERIA „B” (CRAIOVA), vineri : Politehnica Timișoara - Minerul Căvanic, Dinamo București - Rezon Săvinești ; sîmbătă : Dinamo - Minerul, Politehnica - Rezon ; duminică : Rezon - Minerul, Dinamo - Politehnica.

SERIA „C” (DEVA), vineri : Universitatea Cluj-Napoca - Petrolul Teleajen, Dinamo Brașov - Constructorul C.S.U. Oradea ; sîmbătă : Dinamo - Petrolul, Universitatea - Constructorul ; duminică : Constructorul - Petrolul, Dinamo - Universitatea.

SERIA „D” (TIRGOVIȘTE), vineri : Universitatea Craiova - Tractorul Brașov, Steaua - Independența Carpați Mirsa ; sîmbătă : Steaua - Tractorul, Universitatea - Independența ; duminică : Independența - Tractorul, Steaua - Universitatea.

și de acum încolo creșterea sportului pe la noi. Sperăm ca fețele să intre în Divizia A, iar băieții să se mențină. Avem echipe bune la juniori și în Divizia școlară. E un mare interes pentru jocul sportiv la Vilcea. Handbalul ume „Polivalenta” pină la refuz, și mai rămîne multă lume afară. Mărele merit e desigur al unei jucătoare din afară, Maria Török-Verigeanu, care confirmă rolul vedetei în declanșarea interesului pentru un sport sau altul... Sînt convins că Maria Török va atrage multe fete spre handbal. Ar fi foarte bine, chiar dacă handbalul va intra astfel și în ograda voleiului.”

...Privim spre Casa de cultură. (Era un teren viran pină acum. Separa „Acropolea de Palestră” - cum spun vilceștii). Acum e un șantier. Se escavează. Curînd va apărea o Polivalentă în aer liber. Președintele C.J.E.F.S., Aurelian Vlădoi, desfășoară planul. Se văd terenurile de tenis, frumos desenate. Se vede pînjenisul de pe arena centrală, pe care se suprapun liniile multicolore ale baschetului, ale voleiului, ale handbalului. „Va fi - cum spune Laurențiu Știrea - amfiteatrul de la poalele Acropolei. Va fi etapa în care Vilcea va fi depășit vremea în care Rimnicu-Vilcea își dăruia sportivii altor orașe, pentru ca într-un tirziu să o poftescă pe Maria Török-Verigeanu, care reprezintă „a doua respirație” a orașului nostru sportiv.”

ÎN PERSPECTIVĂ...

problemă, la un cadru din film. Pe fundalul atelierului în care se desfășura programul de gimnastică era un afiș pe care scria mare că „1 minut pierdut costă 12.000 lei”. S-a demonstrat clar că cele cîteva minute de gimnastică nu grevează producția, ci o susțin, mai ales calitativ, inerția de care mai dau dovadă unele conducere de întreprinderi, trebuie combătută tocmai cu exemplul celor care au introdus gimnastica. Prof. Cornelia Donescu făcea observația, bazată pe experiența a numeroși instructori de gimnastică, din diverse locuri, că discul editat anume pentru programul de gimnastică trebuie folosit în mod diferențiat, după specificul profesiei. Luat ca atare, programul de pe disc are pauze mari și aceasta împiedică asupra dinamicii minuterelor de gimnastică. Așa încît - cu toată strădania, meritorie, a autorilor - discul nu poate fi folosit pretutindeni prin difuzarea la stîlpile de amolificare. Dealtfel, în unitățile fiind de A.S. Spar-tac, de pildă, sînt selectate e-

MARILE PROBLEME ALE CELOR MICI...

La consfăturile, din această iarnă, cu antrenorii divizionarelor „A” și „B”, dar mai ales la cea de la Brașov, la care au participat marea majoritate a antrenorilor din pepinierile fotbalului și profesorii din cluburile sportive școlare, au fost relevate foarte multe din MARILE PROBLEME ale eșalonului copii-juniori, de rezolvarea cărora depinde VIITORUL FOTBALULUI nostru. REZOLVĂRI, nu doar... dezbateră lor ! Că de discutat au mai fost ele discutate. Și răsdiscutate. În zeci de ședințe, furtunoase sau mai puțin furtunoase. Dar, spre regretul tuturor, cele mai multe soluții sau propuneri n-au ajuns să prindă viață, n-au fost materializate... Și pentru că marțea viitoare este proiectată o ședință a Comitetului federal, care are pe ordinea de zi și problemele celor mai mare eșalon al fotbalului, vom încerca să oferim, în rîndurile următoare, o ordine a priorităților din acest sector, peste care F.R.F., cluburile și asociațiile trec, deseori, cu o condamnabilă ușurință.

CONDIȚIA CENTRELOR ȘI UNITĂȚILOR ȘCOLARE. A existat o perioadă cînd s-a mers pe ideea înmulțirii acestor unități, ajungîndu-se la 47 pepiniere finanțate de F.R.F. și la 52 de cluburi școlare cu secții de fotbal. Pe parcurs, aria lor s-a restrîns, dar modul de distribuire a fondurilor nu s-a făcut pe baza unor criterii viabile. Au fost finanțate centre care n-au produs nimic, sau foarte puțin în raport cu ceea ce au primit. Iar altele, în care s-a muncit cu pasiune și din care și-au luat zborul spre consacrare mulți jucători buni, au primit fonduri cu... lîngurița ! Iată de ce considerăm necesară punerea pe baze noi a tuturor acestor unități (exemplul clubului școlar băcăuan este edificator), care să le permită o dezvoltare corespunzătoare, o ACTIVITATE EFICIENTĂ, exprimată în elementele tinere talentate și bine pregătite de care are nevoie fotbalul românesc.

STIMULAREA PASIUNII ANTRENORILOR. Am subliniat în repetate rînduri că succesele în acest domeniu sînt corelate intrinsec de STABILITATEA tehnicienilor în centrele fotbalului. F.C. Argeș, Universitatea Craiova, Politehnica Iași, U.T.A., Chimica Tîrnăveni, Progresul București, Rapid au dat jucători tocmai pentru că au avut antrenori care și-au dedicat toată viața lor depistării și creșterii unor copii de excepție. Este vorba de L. Ianovschi, N. Oprîș, Gh. Scăeșteanu, I. Kluge, N. Gorgorin, T. Mezaros, I. Costea, M. Birzan, Al. Dan. Ceea ce au făcut aceștia începînd din 1960 încoace, vor să facă în zilele noastre un E. Popescu, la Tirgoviște, un Tr. Popa, la Rm. Vilcea, un P. Mihai, la Steaua, un I. Băkos, la Constanța, un S. Stănescu, la Craiova sau F.C. Olt. Acești oameni trebuie sprijiniți și mai ales STIMULAȚI, deoarece permanent du-te-vino din centre este cauzat și de neinteresarea antrenorilor. Sigur că toți vor să ajungă la „A”, „B” sau chiar „C” pentru că acolo sînt mai bine retribuți. Acesta este adevărul. Or, cei puțin la fel de bine ar trebui să fie stimulați cel ce-a găsit marelui talent și după aceea l-a sfătuit. În zeci și sute de ore de strădanii. Oricum, peregrinările antrenorilor prin centre trebuie stopate, ele făcînd un mare rău fotbalului la acest nivel.

UN SISTEM COMPETIȚIONAL ADECVAT. Eșalonul are mare nevoie de o „piramidă” competițională corespunzătoare, care să contribuie efectiv la formarea

jucătorilor. Există un campionat de speranțe (o anticameră a „A”-ului), dar la el s-a umblat prea mult în ultimii ani, schimbîndu-i-se mereu formula de disputare. Treapta următoare este campionatul republican I, apoi vine campionatul republican II, după care în jos nimic nu mai este... clar. Campionatele școlare, cînd se desfășoară, cînd nu. Se impune, deci, ca o necesitate organizarea unor competiții și la categoriile mici de vîrstă, 10-12 ani. Cu atît mai mult, cu cît instruirea copiilor va trebui să înceapă de la 6-7 ani. Puzderia de întreceri din vacanțe (iarna aceasta a fost pînă de... mini-fotbal) constituie argumentul cel mai convingător adus ideii cel sus subliniate.

LUCEAFĂRUL - ÎNTĂRIT, NU DESFINȚAT. Centrul național, despre care se discută foarte mult în ultima vreme, a fost înființat pentru a contribui la o REPRESENTARE cît mai bună a fotbalului nostru în arena internațională. Există acum două campionate europene de juniori și participarea la aceste întreceri implică alcătuirea unor echipe cu adevărat reprezentative, care nu pot lua ființă de la o zi la alta. Luceafărul are, deci, nevoie de CONDIȚIILE UNUI VERITABIL CENTRU NAȚIONAL pentru a face față cerințelor, dar și de oameni competenți, care să facă eforturi nedrămuite pentru obținerea rezultatelor dorite.

BAZA MATERIALĂ A EȘALONULUI. Ea nu este, la ora actuală, oare corespunzătoare. Copiii și juniorii fotbalului continuă să fie crescuți în condiții improprii. Cluburile, asociațiile, toți factorii cu atribuții în mișcarea sportivă AU DATORIA să-și aducă contribuția la crearea acelor atît de necesare terenuri simple, care nu implică mari investiții, care pot apărea oriunde și care au apărut acolo unde au existat preocupări și oameni gospodari. Privind baza materială a fotbalului la copii, deosebit de semnificativă ne apare, în acest sens, replica antrenorului leșean D. Romiță la festivitatea de premiere de la Brașov, după recentul turneu de mini-fotbal : „În locul cupei de cristal, mai bine ne oferim o minge”. Și cu această credem că-am spus totul. Sau dacă n-am spus totul, totul trebuie spus în ședința de marțea viitoare. Și să nu rămînă numai spus...

Laurențiu DUMITRESCU

MECIURI AMICALE

„U” CLUJ-NAPOCA - VI-DEOTON (Ungaria) 2-0 (1-0). Partida s-a disputat marți. Studenții clujeni au obținut victoria prin golurile marcate de Ciocan (min. 23 - din 11 m) și Bolero (min. 75). (I. Lespuc - coresp.)

JIUL - VIDEOTON (Ungaria) 2-1 (1-1). Ieri, cele două echipe au furnizat o partidă echilibrată și de bun nivel tehnic. Au marcat : Șumuleanu (min. 23 și 58 - din 11 m), respectiv Szabo.

STRUNGUL ARAD - RAPID BUCUREȘTI 2-4 (0-3). Aflată în turneu în vestul țării, Rapid București a dispus, marți, la Arad, de echipa locală Strungul, cu 4-2 (3-0), după un meci spectaculos. Golurile au fost marcate de Ispas (min. 38), Damaschin (min. 42 și 44), Paraschiv (min. 50), respectiv Molnar (min. 65) și Pușa (min. 82 - din penaltiv). (N. Străian - coresp.)

ȘOIMII IPA SIBIU - F.C.M. BRAȘOV 1-0 (1-0). Unicul gol a fost realizat de Beteanu (min. 38). (T. Maniu, coresp.)

C.S.M. SUCEAVA - C.S. TIRGOVIȘTE 2-0 (2-0). Ambele goluri ale partidei au fost înscrise de Avădanei (min. 8 și 34). (I. Mindrescu - coresp.)

MECIUL DE JUNIOBI ROMÂNIA - GRECIA A FOST AMI-NAT. Partida amicală dintre selecționatele de juniori ale României și Greciei, care trebuia să se dispute, miercuri 16 februarie, la Sibiu, a fost amînată pentru ziua de 2 martie. Continuîndu-și pregătirile pentru preliminariile Campionatului European I - partida retur cu Cipru se va disputa în 17 martie la Rm. Vilcea - lotul nostru de juniori va juca duminică, la Sibiu, cu divizionara „B” din localitate, Șoimii I.P.A.

ASTAZI ÎN CAPITALĂ va avea loc un meci amical între

ȘTIRI...

Progresul Vulcan și Flacăra roșie. Partida se va disputa pe stadionul Progresul, de la ora 15.

CLUBUL Rapid organizează (pe terenul Pasteur) pentru echipele de juniori o competiție dotată cu „Cupa 16 Februarie”. Sîmbătă, în prima zi : Rapid - Dinamo (ora 14,30). Sportul studentesc - Steaua (ora 16). Miercuri, sînt programate meciurile pentru jocurile 3-4 și finala. CURS DE INSTRUIRE A AB-

BITRILOR DIVIZIONARI „B” și „C”. Sîmbătă și duminică va avea loc în Capitală, de la ora 7,30 la A.S.E., cursul de instruire a arbitrilor divizionari „B” și „C” din municipiul București și din județele Giurgiu, Prahova și Teleorman.

ASOCIAȚIA SPORTIVĂ Unirea Alexandria organizează, sîmbătă și duminică, întrecerea dotată cu „Cupa 16 Februarie”, la care vor participa divizionarele „B” Autobuzul și Progresul-Vulcan din București, F.C.M. Progresul Brăila și Unirea Alexandria.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

În mediul urban și rural, la LOZ ÎN PLIC se atribuie zilnic cîștiguri în autoturisme și importante sume de bani, care răsplătesc din plin perseverența a tot mai numeroși participanți ; o bună parte dintre aceștia pot fi cunoscuți prin intermediul fotografiilor și anunțurilor expuse în agențiile Loto-Pronosport, în unități comerciale și ale cooperărilor de consum, precum și prin intermediul acestei rubrici permanente. Iată numele citorva dintre cei mai recent cîștigători de autoturisme : „Dacia 1300” : Mihai Ion (Rm. Vilcea), Iordache

Adrian (com. Teșulul, jud. OH), Lucian Jorj (com. Sacasu Turcesc, jud. Timiș), Bulaci Iiie (com. Sichevița, jud. Caraș-Severin), Bizim Dumitru (com. Zorieni, jud. Vaslui), Trîncă Ioan (com. Plopi, jud. Teleorman), Zecheru Ofella (București). JUCIND CU REGULĂRILE LA LOZ ÎN PLIC, PUȚEȚI OBTINE SI DV. SUCESE ASEMĂNĂTOARE !

Tragera obișnuită Loto de astăzi, 11 februarie 1983, se televizează în direct începînd de la ora 17,25.

CȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 4 FEBRUARIE

Cat. 1 : 4 variante 25% a 46.098 lei ; cat. 2 : 7 variante 100% a 9.755 lei și 16 variante 25% a 2.439 lei ; cat. 3 : 15 variante 160% a 3.867 lei și 51 variante 25% a 967 lei ; cat. 4 : 48,25 variante a 2.224 lei ; cat. 5 : 168 variante a 639 lei ; cat. 6 : 408,25 variante a 263 lei ; cat. X : 2364,25 variante a 100 lei.

Cîștigurile în valoare de 46.098 lei de la categoria 1, obținute pe bilete jucate 25%, au revenit participanților LEORDEAN VASILE-ADRIAN din Cluj-Napoca, DOBRESCU CONSTANTIN, GHE-NU DOBRE și CORDUNEANU CONSTANTIN, toți din Buc.

IN CEL MAI FRUMOS MECI, „U“ - SPORTUL STUDENTESC 72-67

CLUJ-NAPOCA, 10 (prin telefon). In Sala sporturilor din localitate s-au disputat, joi seara, ultimele partide ale celui de al 4-lea tur (grupa 1-6) din cadrul campionatului național de baschet feminin. În a doua manșă:

VOINTA BUCUREȘTI - UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 55-53

(20-21). Prima partidă a zilei s-a derulat în avantajul bucu-reștenelor, care au avut în permanență un ușor avantaj pe tabela de scor. Jocul a fost lipsit de spectaculozitate abundență greșelile de tehnică de ambele părți. Spectacolul sportiv a fost salvat parțial de finalul captivant în care studentele, profitând de căderea fizică a adversarelor, au redus handicapul la un singur punct diferență, min. 19: 54-53 pentru Voința. În continuare, în duel cu Liliانا Slăvei (Voința), Catrina și apoi Hoszu (ambele de la Universitatea) au fost sancționate (cu ușurință) cu greșeli personale. Slăvea a reușit să înscrie o singură dată din cele 4 încercări de care a beneficiat și, astfel, Voința a câștigat la un singur coș diferență: 55-53. Au marcat: Slăvea 9, Hegedus 10, Tomescu 2, Strugaru 2, Borș 18, Grecu 8, Popescu 6 pentru învingătoare respectiv R. Chepeșan 2, Armon 7, Neuzat 2, Hoszu 6, Czmor 17, Zodea 13, Stamin 6.

ARBITRII I. Breza și M. Petrescu au condus bine până în ultimul minut când au dezavantajat pe timișorence.

OLIMPIA BUCUREȘTI - CRISUL ORADEA 77-56 (36-30).

Meciul a fost la discreția baschetbalistelor de la Olimpia. Au înscris: Trică 15, Biră 4, Ghița 6, Froiter 19, Cristea 14, Ciubăncan 13, Popa 6 pentru Olimpia, respectiv Patăche 16, Cutus 10, Amihășel 10, Casetti 6, Cișca 2, Niculescu 4, Feder 4, Oanca 2.

Au condus foarte bine: Fl. Balosescu și N. Ionescu

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA - SPORTUL STUDENTESC 72-67 (36-40).

Într-un meci splendid, cel mai frumos al turneului, ciujencele au reușit victoria după ce, în min. 14, erau conduse cu 32-21, datorită excelentei precizii în aruncările de la distanță manifestată de bucu-reștenele. Același argument - precizia aruncărilor - a determinat revenirea campioanelor, care în min. 29 conduceau cu 55-54 și apoi s-au desprins, nu cu mult, dar decisiv. Au înscris: Pall 27, Popa 10, Kirr 12, Bolovan 12, Lunșu 7, Czeglédi 4 pentru învingătoare, respectiv Bărbănt 16, Chvatal 16, Pirșu 11, Zidar 8, Nete-litzki 8, Tocală 8. Au condus bine arbitrii D. Crăciun și A. Guță.

Mircea RADU - coresp.

GRUPA 7-12

PROGRESUL BUCUREȘTI - I.E.F.S. 65-60 (32-31).

Ultimul meci al turneului din sala Fioresca a oferit și cel mai frumos spectacol sportiv din decursul celor cinci zile de întreceri. Echipele au avut inițiativa alternativ, iar diferența a fost întotdeauna mică. Progresul a realizat o victorie meritată, deși în repriza secundă nu a folosit-o pe Elena Pușcașu care, supărată din cauza unei schimbări efectuate de antrenorul Niculina Grigorescu, a plecat la vestiar și s-a îmbrăcat. O notă bună pentru antrenorul respectivă care, în tot timpul partidului, a menținut în teren cel puțin o jucătoare tînără. I.E.F.S.-ul și-a anulat o parte din șanse prin faptul că antrenorul Gh. Lazărescu le-a ținut pe banca rezervelor, în ultimele 10 minute, pe jucătoarele cu talie înaltă (Luminița Măringuș și Mihaela Pană), ceea ce a facilitat adversarelor dominația în lupta sub panou. Au înscris: Tatu 15, Stoichiță 10, Simoană 10, Pușcașu 6, Divoiu 8, Pandălea 4, Miron 2, Ivănescu 8, Parancschi 2 pentru învingătoare, respectiv Pană 18, Blîndul 11, Nicolau 10, Nicola 8, Măringuș 7, Clătoiu 6. Au condus foarte bine arbitrii internaționali A. Atanasescu și mai tînărul său coleg I. Nun. (D. STĂNCULESCU)

C.S.U. PLOIESTI - RAPID BUCUREȘTI 71-55 (32-25).

COMERTUL TG. MUREȘ - VOINTA BRAȘOV 62-41 (32-12).

G. KASPAROV ȘI A. BELIAVSKI VOR DESCHIDE SERIA MECIURILOR DINTRE CANDIDAȚI

O știre transmisă de agenția France-Press anunță că miercuri, la Amsterdam, președintele federației internaționale de șah, Florencio Campomanes, a dat publicității locul și datele de desfășurare ale primelor meciuri din cadrul sferturilor de finală ale turneului care vor desemna pe șalengerii oficiali la titlurile mondiale, masculin și feminin.

Întrecerile vor debuta la 26 februarie cu meciul dintre marii măștri Gari Kasparov și Aleksandr Beliavski, la Moscova. Tot în U.R.S.S., la Lvov, se va desfășura întîlnirea dintre două candidate sovietice, fosta campioană mondială Nona Gaprindașvili și compatrioata sa Irina Levitina, care-și vor începe disputa la

12 martie. Alte două meciuri urmează să se desfășoare în localitatea Velden din Austria. Aici se vor întîlni, începînd de la 15 martie, Vasili Smislov (U.R.S.S.) și Robert Hübner (R.F.G.) pentru turneul candidaților, alături de Nana Ioseliani (U.R.S.S.) și Liu Shilan (R. P. Chineză), în cel de al doilea meci al candidaților.

Au mai rămas să fie programate celelalte patru întîlniri din această fază a C.M., printre care și aceea dintre marele maestru Margareta Mureșan (România) și Lidia Seменова (U.R.S.S.). După cum se știe, inițial, președintele F.I.D.E. își anunșase intenția de a organiza toate meciurile candidaților într-o singură țară.

ATLETISM ● În cadrul unui concurs athletic pe teren acoperit, desfășurat la Milano, sprinterul italian Pietro Mennea, reintrat după o lungă absență din activitatea competițională, a reușit un rezultat bun la 200 m plat (probă în care deține recordul mondial în aer liber, cu 19,72), cu timpul de 21,09.

AUTOMOBILISM ● În absența campionului mondial Walter Rohrl de la startul rallyului Suediei (a doua etapă din C.M.) principalii favoriți ai întrecerii (11-13 februarie) sînt Hannu Mikkola (Finlanda) și Michele Mouton (Franța).

CICLISM ● Elvețianul Gilbert Glaus a cîștigat etapa prolog (2,2 km) la Molieres sur Ceze, în sudul Franței, a cursei „Steaua din Besseges”, în 2:52,06.

HANDBAL ● Turneul internațional feminin de la Cheb (Cehoslovacia): Ungaria - Polonia 28-27, U.R.S.S. - Cehoslovacia II 26-19, Iugoslavia - Suedia 21-13, Cehoslovacia I - Bulgaria 25-21.

TENIS ● În turneul de la Richmond (Virginia), John McEnroe a dispus de Marc Dickson cu 6-4, 6-2, iar Guillermo Vilas de Cassio Motta (Brazilia) 6-2, 3-6, 6-1. Alte rezultate: Brian Teacher - Henri Leconte 6-3, 6-3, Steve Denton - Jimmy Arias 6-3, 6-4, Elliot Telscher - Mike Bauer 6-2, 6-2.

Pe gheață și pe zăpadă

ERIKA HESS REVINE

Elvețianca Erika Hess a cîștigat slalomul special de la Maribor conținnd pentru Cupa Mondială, obținind astfel prima victorie după operația la genunchi suferită în decembrie 1982. Clasamentul cursei: 1. Erika Hess 1:42,68 (52,54 - 50,14), 2. Hanni Wenzel (Liechtenstein) 1:42,96 (52,99 - 49,97), 3. Anni Kronbichler (Austria) 1:43,10 (52,52 - 50,58), 4. Petra Wenzel (Liechtenstein) 1:43,62, 5. Daniela Zini (Italia) 1:44,23, 6. Dorota Tlalka (Polonia) 1:44,25. În urma acestei curse, clasamentul general al Cupei Mondiale arată astfel: 1. Hanni Wenzel 170 p. 2. Tamara McKinney (S.U.A.) 162 p. 3. Erika Hess 160 p. 4. Elisabeth Kirchner (Austria) 139 p. 5. Irene Epple (R.F.G.) 107 p.

6. Doris de Agostini (Elveția) 96 p etc.

PETER LÜSCHER INVINGATOR LA GARMISCH

Slalomul super-uriaș de la Garmisch Partenkirchen, ultimul din actuala ediție a Cupei Mondiale, a revenit elvețianului Peter Lüscher în 1:36,45, urmat de compatriotul său Pirmin Zurbriggen 1:33,65. În continuare: 3. Hans Enn (Austria) 1:37,60, 4. Andreas Wenzel (Liechtenstein) 1:37,60, 5. Hubert Strolz (Austria) 1:37,89, 6. Siegfried Kerschbaumer (Italia) 1:37,93. Lüscher obține a doua victorie consecutivă, în Cupa Mondială, după coborîrea „Kandaharului” de la Sant Anton. În urma acestui nou succes, el a trecut pe primul loc în clasamentul Cupei Mondiale cu 160 p. urmat de Phil Mahre (S.U.A.) - invingătorul de anul trecut - 146 p. Pirmin Zurbriggen 134

p. Peter Müller (Elveția) 123 p. Ingemar Stenmark (Suedia) 107 p. Harti Weirather (Austria) 95 p etc.

HOCHEISTI SOVIETICI ȘI AMERICANI ÎN JAPONIA

La Sapporo, echipa secundă de hochei a Uniunii Sovietice a învins cu 11-3 (2-1, 7-0, 2-2) o selecționată a insulei Hokkaido. La Kobe, reprezentativa S.U.A. a întrecut cu 5-1 (1-1, 3-0, 1-0) formația Japoniei.

„CUPA MONDIALĂ” RĂMINE NESCHIMBATĂ

Formula Cupei Mondiale la schi alpin rămîne neschimbată cel puțin pentru următoarele două sezoane a hotărît, la Garmisch Partenkirchen, comitetul de organizare a competiției, reunit sub președinția lui Serge Lang. Slalomul super-uriaș, introdus anul acesta, va fi menținut.

FESTIVALUL ȘAHIST „HERCULES '83”

BAILE HERCULANE, 10 (prin telefon de la trimisul „Agerpres” Albert Berger): Festivalul șahist „Hercules '83” a continuat la Baile Herculanene cu disputarea partidelor din runda a 3-a. În turneul internațional masculin tînărul maestru român Dan Bărbulescu l-a învins în 45 de mutări pe maestrul bulgar Petar Orev. Jucînd cu piesele negre, Valeriu Nicolai de a cîștigat în 41 de mutări la Ivan Jivanovici (Iugoslavia), în timp ce partidele Ștefanov - Ungureanu, Bușu - Vaisman și Birescu - Forgas (Ungaria) s-au încheiat remiză. Invingător: în primele două runde, vicecampionul republican Constantin Ionescu a întrerupt cu un ușor avantaj pozițional partida cu Wolfgang Ott (R. F. Germania).

Fe primul loc în clasament se află Gyula Forgas (Ungaria) cu 2,5 p, urmat de C. Ionescu - 2 (1) p, Parik Ștefanov, Dan Eărbulescu cu cite 2 p. În concursul feminin, jucătoarele iugoslave Miroslava Gostovici și Slobodanka Milivojevic au terminat invingătoare în întîlnirile cu Eugenia Ghindă și respectiv Eva Karakus (Ungaria). Edit Ștefanov a remizat cu Gertrude Baumstark, iar partidele Eleonora Gogilea-Antonina Dragasevici (Iugoslavia), Smaranda Boicu - Emilia Chiș și Marta Kovacs (Ungaria)-Cristina Dădulescu s-au întrerupt.

Lideră a clasamentului este Slobodanka Milivojevic (Iugoslavia) cu 2,5 p, urmată de Gertrude Baumstark, Edit Ștefanov cu cite 2 p, Smaranda Boicu - 1,5 p și o partidă întreruptă.

Apropo de... BĂRBĂȚIA LUI LAUDA

În urmă cu șase ani, campionul mondial de automobilism - Formula 1 - austriacul Niki Lauda a avut un grav accident într-un concurs desfășurat pe pista de la Nurburgring cînd a fost scos, rînit grav, din mașina sa, o adevărată torță. După perioade grele de spitalizare, Lauda a apărut din nou pe pistele de automobilism, temerar, dovedind rezerve nebănuite de bărbăție, echilibru psihic și curaj. Concurînd bine în campionatul mondial de Formula 1 din anul 1982, Niki Lauda n-a fost întrecut decît de 4 alergători: K. Rosberg (Finlanda) - campionul, J. Watson (Anglia); D. Pironi (Franța) și A. Prost (Franța).

Performanță cu altă mal valoroasă cu cit a fost obținută în condiții grele de sănătate, mai precis cu un ochi (dreptul) foarte bolnav, care-l lăcrima abundent și permanent. De curînd, Lauda a fost operat la ochiul rămas bolnav încă de la accidentul de acum 6 ani de către profesorul I. Pitanguy, din Rio de Janeiro: „Dacă amina intervenția, a spus profesorul, pierdea complet vederea”. Timp de o săptămînă, Lauda a rămas în spital, după care a revenit la vechea sa indeletnicire. La Rio, pe celebrul circuit Jacarepagua, automobilisti de formula 1, din întreaga lume, au venit toți să-și testeze „bolizii” înaintea noului sezon competițional (va începe chiar la Rio, la 13 martie, cu „Marele premiu al Braziliei”). La volanul mașinii sale „McLaren”, Lauda a fost cronometrat pe un tur în 1:38,78, cea mai bună performanță înregistrată la aceste antrenamente. Acum, este pilot gata de start!

Categoric, Niki este un exemplu de bărbăție și de pasiune pentru sport, de dragoste pentru automobilism.

Modesto FERRARINI

FOTBAL meridiane

DESPRE VIITORII NOȘTRI ADVERSARI

Simbătă, la Limassol, în grupa a 5-a a preliminariilor C.E. (din care face parte și echipa României) are loc meciul dintre Cipru și Italia. Campionii mondiali (cu două jocuri egale, pînă acum, pe teren propriu) aliniază cea mai bună formație. Presa italiană se ocupă mult de forma slabă a lui Paolo Rossi, care în meciurile de campionat evoluează sub nivelul așteptărilor. Nu se știe dacă Enzo Bearzot va apela totuși la serviciile lui în acest joc!

Echipa F.C. Kaiserslautern nu este angajată la sfîrșitul

săptămîinii în vreun meci oficial. În R.F.G. au loc sferturile de finală ale Cupei din care lipsește viitoarea adversară a Universității Craiova. Simbăta viitoare însă, formația vest-germană va juca în campionat cu Borussia, la Dortmund (în tur ea a pierdut, acasă, cu 0-2). De notat că F.C. Kaiserslautern nu a cunoscut înfrîngerea în ultimele 14 etape (!), obținînd 7 victorii și tot ațtea egalități.

ALTE REZULTATE, ȘTIRI

● În optimile de finală ale Cupei Italiei (tur): Juventus - Bari 1-0, prin golul marcat în min. 75 de Platini, din 11 m!

● Cîteva rezultate din etapa a 24-a din campionatul Spaniei: Real Madrid - Gijon 1-0, Bilbao - Espanol 5-2, Las Palmas - Atletico Madrid 1-2, Valencia - Sevilla 4-0, C.F. Barcelona - Malaga 2-1. În clasament, C.F. Barcelona, Real Madrid, Bilbao cite 35 p.

● În cea de a treia rejucare a „16-înilor Cupei Angliei”, Arsenal a dispus cu 2-1 de Leeds United (liga a doua) și va întîlni în optimile de finală pe Middlesbrough.

● Franz Beckenbauer a fost invitat la Carnavalul de la Rio de Janeiro... și să joace la Botafogo! Prima ofertă a acceptat-o pe a doua a respins-o. „Nu știu, dacă la cei aproape 38 de ani ai mei voi mai putea juca... Asia le-am spus-o și celor de la „Cosmos” New York, care m-au rugat să revin măcar pentru jocurile din acest sezon” - a spus Franz.

● În Cupa balcanică (intercluburi): Beroe Stara Zagora - Nandori Tirana 3-0 (2-0).



mai cunoscuți frați: Karl-Heinz și Michael Rummenigge, Rüdiger și Volker Abramczyk, Dietmar și Michal Jakobs, Heinz-Werner și Frank Eggeling ● ATELIERELE DE CONSTRUCȚII ELECTRICE de la Charleroi, din Belgia au realizat un robot „Jet Ball” pentru antrenamentul fotbalistilor. El este „partenerul” ideal, care pasează, centrează și șutează, pe distanțe diferite, unghuri diferite și cu viteze diferite (pînă la 140 km/h) Utilizarea lui la antrenamente, mărește intensitatea lucrului în timpul lecțiilor pentru toți jucătorii și numărul repetițiilor ● CARGOUL „WISMAR” este pri-

ma navă din flota comercială a R.D. Germane care are, la bord, o asociație sportivă! În timpul lor liber, fotbal în timpul curselor, marinarilor joacă fotbal (redus), volei, tenis de masă etc. Echipele vasului „Wismar” susțin întîlniri amicale, cu diferite echipe în porturile unde acostează ● LA 27 MARTIE, la Richmond, în statul Virginia, va avea loc un tradițional concurs de maravon care se bucură de un mare prestigiu în lumea atletismului de peste Ocean Faptul cel mai interesant este acela că nu sînt admisi să concureze decît atleți și atlete trecuți de 50 de ani. Startul va fi dat de Arthur Ashe, marele tenisman al anilor trecuți, căpitanul nejuccător al echipei americane de „Cupă Davis” ● BILANȚUL ANULUI TRECUT arată că în complexul olimpic de la München au fost prezente 4163 000 de spectatori, cu 2,7% mai mulți decît în 1981. Cel mai mult spectatori au venit la meciurile de fotbal și la... concertele renumitei formații de muzică „rock” Rolling Stones ● DIN 1945 a fost pentru prima oară în 1982 că nici un sportiv american n-a înregistrat vreun record mondial la atletism! ● EXISTA LA ACEASTĂ ORA tot felul de competiții sportive, între acestea, la și un campionat de schi, în toată țara, pentru concurenți din țările alpine, ale cărei întreceri s-au bucurat de un mare succes. Competiția desfășurată anul acesta la Lenk, în Elveția, a fost rezervată... vameșilor! Gurile rele spun că în zilele competiției controlul vamal a fost mai la suprafață!

Romeo VILARA